PROTOCOLO DEL REPORTE DE PROYECTO DE VINCULACIÓN CON VALOR EN CRÉDITOS (PVVC)
PORTADA. Que incluya: Universidad Autónoma de Baja California, Programa Educativo de Ingeniero Industrial, Campus Mexicali, Reporte de Proyecto de vinculación con valor en créditos, nombre del proyecto, nombre de la empresa donde se realiza el proyecto, nombre del alumno, nombre del tutor del proyecto por parte de la empresa y por parte de la UABC, nombre de las materias asociadas y nombre de los profesores de las materias, fecha de entrega.   También la portada deberá incluir un logo de la UABC. En la página 3 de este documento se presenta una portada estandarizada  
ÍNDICE. Listar el contenido del reporte con sus respectivos números de páginas.  

INTRODUCCIÓN.  Se presenta una descripción general sobre el contenido del reporte del proyecto de vinculación.  En esta sección se describe en términos generales en que consistió el trabajo de vinculación.
ANTECEDENTES.  En esta sección se presenta información para comprender el ambiente de trabajo donde se desarrolla el proyecto de vinculación para que sirva de base en el siguiente punto sobre la descripción del problema.  Esta información puede incluir de manera general: tipo de productos, tipo de maquinaria, áreas y procesos involucrados, indicadores iníciales, comentarios sobre las necesidades del personal, o cualquier otra información que apoye en el conocimiento del área. No debe de ser muy extensa esta sección, de preferencia máximo 3 páginas.       
DESCRIPCIÓN DEL PROBLEMA.  Como su nombre lo indica de forma breve se describe el problema identificado a trabajar en el proyecto de vinculación.
OBJETIVO GENERAL.  El objetivo(s) expresa(n) el logro principal que se pretenden alcanzar con el proyecto de vinculación basándose en la descripción del problema. 
METAS.  Son las etapas o pasos que se planea realizar para llevar a cabo el objetivo del proyecto de vinculación.  Deben ser expresadas de forma concreta y dentro de un criterio secuencial, de manera que den una idea clara de lo que se va a realizar en cada etapa de la investigación.  

DESARROLLO (METODOLOGÍA). En esta sección, basándose en una secuencia metodológica se describen las actividades llevadas a cabo para el logro del objetivo.  Debe ser la sección más extensa del reporte.  Esta sección debe incluir claramente la justificación de sus decisiones y acciones. En esta sección se deberá ver la aplicación de herramientas de análisis y mejora de ingeniería industrial.  Se recomienda utilizar gráficas en los análisis donde aplique.  
RESULTADOS.  De forma clara presentar los resultados cuantitativos y cualitativos obtenidos después de realizar sus actividades de mejora. Se recomienda utilizar gráficas para la presentación de sus resultados. Es importante que al inicio del proyecto se mida la situación actual para que se pueda presentar un comparativo de los resultados después de realizar las actividades de mejora. 
CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES.  En base a los resultados que impacto se tuvo en el área? como fue la aceptación del personal, que actividades diferentes se harían en caso de volver a hacer un proyecto similar, cual fue el principal aprendizaje, que recomendaciones finales harían sobre el área, etc.  
REFERENCIAS.  Las referencias en el documento se deben de poner entre paréntesis con el apellido y nombre del autor. Ej. (González, 2001).  En la sección de referencias se deben de listar cada uno de los recursos de la siguiente forma:
Para libros

González Alberto, 2001, “Estudio del trabajo”, Editorial Limusa, México.  

Para página web

Carlos López, 2008, Blog de six sigma, http://www.sixsigmahouse.com, accesada el 24 de septiembre de 2008.   

ANEXOS. Esta sección es optativa en caso de que se desee incluir información adicional que por estructura sea preferible enviarla al final del documento. 
FIGURAS Y TABLAS. Las figuras y tablas deben estar numeradas con su descripción respectiva. Ejemplos:
Figura 1. Diagrama de flujo del proceso.

Tabla 1. Datos de observaciones.

Universidad Autónoma de Baja California

Programa Educativo de Ingeniero Industrial

Campus Mexicali
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Reporte de proyecto de vinculación (intermedio o final) con valor en créditos

“Nombre del proyecto”

Nombre de la empresa donde se realiza el proyecto

Nombre del alumno
Nombre del tutor del proyecto por parte de la empresa: nombre
Nombre del tutor por parte de la UABC: nombre
	Materias asociadas 
	Asesores

	Nombre de la materia asociada 1
	Nombre del asesor de materia 1

	Nombre de la materia asociada 2
	Nombre del asesor de materia 1
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