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                                                    I. DESCRIPCIÓN GENERAL








Descripción del formato para el registro de modalidades de acreditación diversas a las unidades de aprendizaje.


I. Descripción General: Llenado de los elementos que identificarán la modalidad de acreditación, en su aspecto académico-administrativo (tipo, nombre, carga académica, créditos, periodo de estudios, etc.) y en la designación de las personas responsables e instituciones (alumnos, académicos y escuelas, institutos o facultades, factiblemente, dependencias o instituciones diferentes a la misma universidad) que se involucran en el desarrollo y participación. A continuación se describirá de manera general los elementos que integran este apartado:

Modalidad (Estudio Independiente, Ejercicio Investigativo, Ayudantía en Investigación, Ayudantía Docente, Ayudantía de Laboratorio): Especificar la actividad de aprendizaje, con el fin de esclarecer el tipo de modalidad en que se ubicará.
 A continuación se describen algunas modalidades de aprendizaje para la obtención de créditos:

· Estudios independientes. En esta modalidad de aprendizaje, el alumno se responsabiliza de manera personal a realizar las actividades del plan de trabajo previamente autorizado, que conlleve el lograr las competencias y los conocimientos teórico-prácticos de una temática específica, en coordinación y asesoría de un docente. En esta modalidad, el estudiante tiene la alternativa de realizar estudios de interés disciplinario no sujeto a la asistencia a clases formales. En esta actividad el docente titular de la unidad de aprendizaje que se ofrecerá mediante esta modalidad, o un tutor asignado, elaborará un programa de actividades que deberá cubrir el alumno, estableciendo competencias y actividades de aprendizaje en base al programa de la unidad de aprendizaje original y el alumno lo cursa de manera tutoriada en días y horas que se establecen entre las partes que se involucrarán en esta actividad.

· Ayudantía docente. En esta modalidad el alumno participa como adjunto de docencia (auxiliar docente), bajo la supervisión de un profesor o investigador de carrera, realizando acciones de apoyo académico dentro y fuera del aula, elaborando material didáctico, aplicando técnicas didácticas, así como interviniendo en prácticas docentes.

· Ayudantía en investigación. Esta forma de obtener créditos se realiza con la participación del alumno, durante la etapa disciplinaria o terminal, en investigaciones que esté realizando personal académico de la universidad o de otras instituciones y que naturalmente ésta, se encuentre relacionada con la orientación profesional del estudiante. La investigación deberá estar formalmente registrada ante la Coordinación de Posgrado e Investigación. (CPI). No se descarta la posibilidad que el alumno proponga una investigación en la cual el docente designado como tutor de investigación fungiría como guía responsable de asesorar y esclarecer las dudas que en la práctica surjan. Esta modalidad brinda la oportunidad al alumno de incrementar su capacidad creativa y de aplicar sus conocimientos, habilidades y actitudes en el campo de la investigación.

· Ayudantía en laboratorio. Las actividades prácticas desarrollan habilidades y destrezas importantes para el alumno, por otra parte, si estas se relacionan a proyectos académicos o de investigación, el resultado puede ser integrador  y rico académicamente para el alumno. En este sentido las ayudantías en el laboratorio se promoverán en los casos de carreras, donde las horas de práctica representen auxilio valioso, de igual manera cuando se desarrollen proyectos de investigación que requieran de diversas acciones de trabajo en laboratorio, en todo caso, se valorará la solicitud expresa de los interesados. Esta actividad será utilizada en programas donde se desarrollen actividades que impliquen el manejo de sustancias, instrumental, equipo o aparatos propios de prácticas de laboratorio.

· Ejercicio Investigativo. En distinción de la ayudantía en investigación, esta modalidad, busca valorar inquietudes y capacidades de iniciativa-creatividad en el alumno y consiste en que éste elabore una propuesta de investigación y la realice con la orientación de un tutor. En esta modalidad, el estudiante es el principal personaje, ya que la finalidad, es que él aplique los conocimientos desarrollados en esta área, estableciendo su propia metodología de investigación y elaborando su propio material y estrategias de apoyo investigativo. El tutor sólo colaborará guiando en la realización de dicha investigación.

· Proyectos de Vinculación con Valor en Créditos. Son proyectos en los planes de estudio que se desarrollan en sectores externos, donde participan estudiantes, docentes, profesionistas y los comités de vinculación de las unidades académicas; cuyos propósitos son la aplicación y generación de conocimiento o la solución de problemas, ya sea a través de acciones de investigación, asistencia o extensión de los servicios, en apoyo a las competencias y los contenidos de las asignaturas.  Estos proyectos otorgan créditos en asignaturas asociadas y/o en una o varias actividades académicas tales como, el Servicio Social Segunda Etapa, Prácticas Profesionales, Emprendedores, Ejercicio Investigativo y Titulación, bajo la metodología definida por la Coordinación de Formación Profesional y Vinculación Universitaria. 

· Titulación por proyecto. El alumno podrá optar por la realización de un trabajo de tesis u otra modalidad, tal como establece la normatividad vigente. De la misma forma, podrá optar por un trabajo de tesis u otra modalidad, producto de actividades de vinculación con la sociedad como lo son el Servicio Social Segunda Etapa y las Prácticas Profesionales, siempre que forme parte de un Proyecto de Vinculación con Valor en Créditos debidamente registrado. En ambos casos, se considerará otorgar al alumno hasta un máximo de 5 créditos en la modalidad de titulación para el desarrollo de dicho documento en cumplimiento de la primera etapa del examen profesional.

· Actividades artísticas, deportivas y culturales. Son aquellas acciones formativas relacionadas con la cultura, arte y actividades deportivas que coadyuvan al desarrollo integral del alumno, mediante la programación de diversas actividades curriculares que reflejan una completa gama de intereses, que dan sentido y vida a la educación superior, fomentando las facultades creativas, propias de los talleres y grupos artísticos. Están orientadas a impulsar la cultura de la actividad física, el deporte y la salud como parte de la formación integral del estudiante, otorgando valor curricular de hasta 3 créditos por curso y hasta 6 máximos en la práctica de dichas actividades. Incorporar unidades de aprendizaje cuyos contenidos propicien el crecimiento cultural del estudiante, preferentemente en la etapa básica de su formación. Los créditos podrán ser reconocidos incluso cuando aún no siendo alumno de la UABC, demuestre su participación y/o acreditación de cursos o eventos artísticos, deportivos o culturales.

· Prácticas profesionales. Es “el conjunto de actividades y quehaceres propios de la formación profesional para la aplicación del conocimiento y la vinculación en el entorno social y productivo”. (Artículo 2, Inciso I del Reglamento General para la Prestación de Prácticas Profesionales). Dentro de sus objetivos se encuentra el contribuir a la formación integral del alumno a través de la combinación de conocimientos teóricos adquiridos en el aula con aspectos prácticos de la realidad profesional. Considerar que las prácticas profesionales se puedan iniciar una vez cursado el 70% de créditos, así como identificar unidades de aprendizaje en el plan de estudios que reúnan los requerimientos para esta modalidad. 
· Nombre de la Modalidad: A excepción del Estudio Independiente el cual seguirá siendo el nombre de la asignatura.  Este deberá denominarse en base a las competencias generales de la Actividad.

· Clave, distribución de carga horaria y créditos: Estos son los elementos académico-administrativos utilizados para efectos de identificación de la modalidad de acreditación respectiva, por lo cual, deberán llenarse con los datos correctos y precisos. Depende de la clara asignación de estos elementos, que la modalidad sea registrada correctamente. La clave de la modalidad es designada por el Departamento de Formación Básica o el Depto. de Formación Profesional  y Vinculación Universitaria y la distribución de carga horaria y total de créditos por la unidad académica.

· Período de estudios: Para efectos de ubicar en el tiempo la realización de la modalidad de acreditación, se deberá especificar el (los) ciclo escolar (es) en que se realizará. Para efectos de acreditación en el plan de estudios, deberá programarse por período, pero podrá continuarse en otro período, en caso de que se trate de una modalidad de acreditación que trate de estudios cualitativos complejos para la maduración y resultados de algún proyecto. Estos casos deberán valorarse y analizarse detenidamente ante las instancias que se involucren en este proceso.

· Etapa de formación: La unidad académica, deberá indicar la etapa (básica, disciplinaria, terminal) de formación en que se presentarán las modalidades de acreditación, considerando el compromiso y responsabilidad que involucre, así como, el nivel de los conocimientos, habilidades y actitudes requeridos en la modalidad de acreditación.

· Programas (s) (carreras) que intervendrán en la modalidad: A este respecto, se debe considerar, que la movilidad académica brinda la oportunidad para que se puedan realizar modalidades que involucren participantes (alumnos y docentes) de diferentes programas de licenciatura; por lo cual es necesario distinguir, en dado caso, la (s) carrera (s) involucrada (s.

· Alumnos participantes (matrícula, nombre, programa de procedencia): En este punto se deberán identificar clave, nombre del alumno participante y programa de procedencia. Como se ha mencionado, anteriormente, la movilidad académica prevé la participación de alumnos de diferentes programas académicos, por lo cual es necesario prever las posibles participaciones de sus diferentes grupos, de esta manera se estará abriendo la posibilidad de generar la Interdisciplinariedad y Multidisciplinariedad al interior y exterior de la universidad, vinculando, mediante las modalidades de acreditación, los diferentes sectores de la comunidad universitaria. 

· Responsable (s) que la coordinará (n), Unidad de adscripción, Ciudad: Estos elementos, están íntimamente ligados con el anterior (carreras que intervendrán), ya que al establecerse o realizarse algún proyecto (independientemente de la modalidad que sea) entre varios programas, tendrán que involucrarse también los responsables internos o externos a la institución, que asesorarán o dirigirán tal modalidad, lo cual implica su debida identificación para fines de validar y corroborar oficialmente su realización y conclusión ante las instancias correspondientes.

· Vo.bo. (Nombre, firma): Es en este apartado donde se especificará (n) el (los) nombre (s) y firma (s) del (los) director (es) de unidad (es) académica (s) involucrada (s. Esto se suscita, por la posibilidad de que alumnos y docentes de diferentes unidades académicas, concretaran bajo una misma actividad, en la cual sería necesaria la aprobación y autorización de los directores de unidades académicas correspondientes.

II. Justificación. Las diversas modalidades de acreditación son formas diversas a las unidades de aprendizaje para obtener créditos. Estas, deberán fundamentar el por qué de su importancia para ser incluidas en el plan de estudios; Y la trascendencia que esta reviste para la formación del alumno y el valor que la misma guarda respecto a los avances de la ciencia y tecnología.
III. Competencias. Para el esclarecimiento del fin de las actividades a realizarse, deberán plasmarse clara y precisamente las intenciones que se propondrán. Para la redacción de estos, deberá considerarse el contenido de la modalidad propuesta, para que guarden total relación, lo enunciado en las competencias con las actividades a realizar. 

IV. Actividades a realizar. Las actividades a realizar, revisten importancia especial en el contenido de todo proyecto, por consiguiente se debe solicitar claridad y certeza de las actividades a realizar, previendo que si existe algún cambio en lo establecido, se notifique para realizar las modificaciones respectivas. Otro criterio a considerar, es que las modalidades de acreditación, que las unidades académicas ofrecen en sus programas a través de los planes de estudio, son diversas; por lo tanto, no se ha solicitado una forma única para la presentación de la información, con la finalidad de no restringir las formas de trabajo de los docentes y alumnos. Sin embargo, se debe aclarar, que el contenido y las actividades que integren y formen un proyecto o propuesta, deberá contener la información que describa clara y concretamente el trabajo a realizar. La forma de estructurar el contenido de la propuesta, será realizada a partir de la profesión y disciplina de que se trate, de acuerdo a sus fundamentos y formación en materia de metodología de la investigación. Queda a consideración de los involucrados el formato o norma técnica, cronograma o calendarización según sea valorado o conveniente de acuerdo al tipo de proyecto a realizar. 


Es preciso mencionar, que si los involucrados realizarán diferentes actividades, dentro del mismo, deberán especificarse que actividades corresponden a cada participante, para deslindar las responsabilidades del trabajo a ejecutar.
V. Evaluación y acreditación: Es importante remarcar que, por consistir en la retroalimentación y otorgamiento de los créditos al alumno, resulta conveniente, especificar y explicar concisamente, la forma o formas en que se evaluará y acreditará al alumno, ya que de este proceso, se decidirá si el alumno realizó sus responsabilidades con la madurez del profesional que se pretende formar.


Se deberá expresar, si la forma de evaluación será a través de la obtención de un resultado, el seguimiento a un proceso, la comprobación o refutación de una hipótesis, la redacción de un documento, etc. esclareciendo e indicando en que consiste la forma de evaluación y acreditación para la modalidad de que se trate.
VI. Referencias Bibliográficas: Son las fuentes de información que incluye todo aquella información de apoyo a las actividades de la modalidad, pudiendo ser desde bibliografía, documentos que respalden la información (revistas, periódicos, tesis, videos, documentales, etc.), hasta conferencias asistidas e investigaciones relacionadas al objeto de estudio con su debido esclarecimiento del destino de obtención, procedencia y localización.
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